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1оБщиЕположЕная
1.l Настоящая метод{ка поверки распрост rяется Еа генераторы сигналов призвоlьной формы
DG9OOPro (да;lее - генераторы), изготllвJшваемые в модификациях DG9O2Pro, DG9l2Pro,
DG922Pro компанией *RIGOL TECHNOLOGIES СО., LTD", Китай, и ycT:lHaBJmBaeT MeIo,щr и
средства ж первицrой и периодrческой поверки.

1.2 В результате поверки должны бьrь подтверждены мЕтрологические требования
(харакгеристлтки), указанные в описllнии типа поверяемьш средств измерепий,

1.3 При поверке источников обеспечивается прослеживаемость поверяемого средства измерений
к государственпым эталонtlм:

- ГЭТ 1-2022 в соответствии с прик:tзом Росстандара от 26.09.2022 г. Ns 2360 (Об
угверждении государственной поверочной схемы для средств измерений времени и частоты);

- ГЭТ 89-2008 в соответствии с прик.цlом Росстандарта от 18.08.2023 г. Ns 170б (Об

угверждении государственной поверочной схемы дIя средств измерений переменного
элекц)ического ЕаIIрлкеЕия до 1000 В диапазопе частот от 1,10'l до 2,109Гц);

- ГЭТ lЗ-2023 в соответствии с прикrвом Росстандарта от 28.07.2023 г. Ng 1520 <Об

угверждении государственной поверчной схемы для средств измерений постоянного
электрического напрлкения и элекгродвиrкущей силы>.

1.4 Операчии поверки выполняются методtllr{и прямьD( и косвенньIх измерений величип.

2 ПЕРЕЧЕНЬ ОIIЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ

2.1 При проведении поверки должны быть выпоJшеItы операции, у(азанные в таблице l.
таблица l -оп пове ки

обязательность
выполнениJI операций

поверки при

Номер раздела
(rгуткга) мето,шtки

поверки, в
соответствии с

которьш
выпоJIIUIется

операция поверки

первичной
поверке

периодлческой
поверке

Нмменование операции поверки

2 31

,7
+ +Внешний осмоц средства измерений

+ 8,2+
Контроль условий поверки (при
подготовке к поверке и опробовании
средства измерений)

8.4+Опробование (при подготовке к поверке и
опробовании средства измерений)

+ 8.5+Идентификация программного
обеспечения

9+ +

Определение меlрологических
характеристик и подтверждение
соответствия средства измерений
метDологическим требованиям

+ 9.1+Определение абсоrпотной погрешности
уст:tновки частоты вьIходного сигнала

++Опрделение погрешности установки
}ровЕя синусоидального сигн:ша
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2 J
Определение погрешности установки
постоянного нaшряжеппя смещения

+ + 9.з

определение значения )фовня
гармонических искажений
синусоидarльного сигнала

+ + 9.4

+ + 9.5

Определение неравномерности
ilп.lпJlитудно-частотной хар сгеристики

+ + 9.6

Определение длительности фронта и спада
сигнала прямоугольной формы

+ + 9.7

п должение таблицы 1

3 ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

В соответствии с ГОСТ 8.395-80 и с учетом условий применеIIиJI генераторц а TaIoKe

средств поверки, при проведении поверки доJDкны собrподаться следлощие тФовапия:
- температура среды от +15 ОС до +35 ОС;

- относительнм вл.Dкность от 30 % до 80 %;

- атмосферное давление от 84 до 106 кПа.

4 ТРЕБОВАНПЯ К СПЕЦИАЛИСТАМ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ ПОВЕРКУ

К проведению поверки допускаются лицц имеюццrе высшее или среднетехническое
образование, пракrический опьrг в области радиотехнических измерний, имеющие документ о
квалификации в соответствии с действующими нормативно-правовыми aкTtl}.lи в областп
аккредитации. Специалист, выполrrяоuцлй поверку, доJDкен бьггь аттестован по группе
элекгробезопасности не ниже 3 (Приказ Мrяистерства труда и социапьной запц{ть! Российской
Федерации от 15 декабря 2020 г. Ns 903н <Правила по охране труда при экспJryатации
электроустановок>).

5 МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ
К СРЕДСТВЛМ ПОВЕРКИ

5,1 Рекомендуется применять средства поверки, укzrзмные в таблице 2.

Таблица 2 - С по ки

Перчень
рекомендуемых
средств поверки

Метрологические и технические требования к
средствzll\, поверки, необходимые для

проведения поверки

Операlцм поверlсl,
трбуюu+ле прлшенеше

средсгв поверки

J1 2
Термогигрометр
ИВА-6Н-Д;
рег. Nэ 4б43zl--1l

предеJIы догryскilемой абсоrпоmой погр€пшости
rвмерения температуры +0,5 Ю в длапазоне от 0
до +50 ОС; прдеlш абсолсrшой погрtшtосги
шзмернлй сrпrослrгетьной ыtаясrосги *3 7о в

длшазоне m 40 до 90 %; прдеrы абсолсrшой
погрешности Iвмерlппi атмосфрног0 давления
+0,2 кПа в дrапазоне ог 86 до lбкП

раздел 3 Контроль
условий проведениJr
поверки
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п лжение таблицы 2
J2l

Стаrrдарт частоты и
времени

рубидиевый
ч1-1020/1

рг. JФ 60520-15

Средства измерений, соотвегствующие
требованиям к этalлонам не ниже 4 разряда по
ГПС для средств измерний времени и
частоты, приказ Росстанларта от 26.09.2022 г
Ns 2360,
Относительная погрешность воспризведенrrя
частоты 10 МГц +6,10-t t

Частотомер
универсальный
TektTonix FСА3000
рг. Nч 51532-12

.Щиапазон частот
вход DC от 0 до 300 МГц
вход АС от 10 Гц до 400 МГц;
- диапд}он измерения временных интервмов
от 3,3 нс до t000 с;
- погрешность измерний временных
интервzшов, не более 100 пс (скз)

п.9.1 Определение
абсолютвой
погрешIlости
установки частоты
вьD(одного сигнма

Срлсгва tвмерешпi, соотвgrgгвуюuще
требоваrшлr.r к зrалонаtrл не шоке 3 разряда по
fПС л.rя срлсгв измершп1 перменног0
электршIескою нлIрDкени& прш(а3
Россганлауга Nч 170б m l8.08.2023 г.

- доrryскаемая абсологная погрer ноФъ
переlrенного нzшр,Dкения в длlпаlоне до l0 В,
сrг-l0 Гц до 20 кГц: +(6, l0-4, U+3,10J)

п.9.3 Опрделение
погрешности
устllновки
постояIlЕого
напрлкения смещенЕя

Срлсгва измернlй, соотвеrcтъующ{е
требовамяrr к эrлонам не шпсе 3 разряда по
ГПС щя срлсгв rвмерrплi постоянного
электрического напряжения, приказ
Россгаtларга ог 28.0'l .2023 г. Ns l 520.
- дотryскаемая абсоJIютная погрепшоФъ
измерения постоянног0 нllпрDкения в д{irпазоЕе
до l0 в: +(з.l0J.U+5.10-)

Мультиметр
чифровой Keithley
2000,

рег. Nч 25787-08

п.9.4 Определение
зЕачения уровня
гармонических
искажений
синусоидального
сигнма

п.9.5 Определение
значения }?овIIя
помех

Пределы основной доrryскаемой погрешности
измереЕItя мощности от -50 до 0 дБм, па
частотах от l00 кГц до l3 ГГц, составляют
*l,3 дБм

п.9.б Определение
неравномерности
iмплитудно_
частотной
характеристики

Ватп,tегр
поглощаемой
моцшости СВЧ
NRP4OT,
рег. Nо 69958-17

п.9.7 Определение
дтпrтельности фронта
и спада сигнаJIа
прямоугольной
формы

Мшлд.rшыъй коффшиеlп развсргrсr lнdлел.
Прсдоы отrrосrггеrьной погрrшrосги
Е}мереIшя временньD( интервалов не более
ю,002%

Осщrшограф
чифровой
Tektronix
TDS30648;
рег. JФ 2877G{5
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п.9.2 Определение
погрешности
установки уровIIя
синусоид:rльного
сигнzlла

Апализатор
параметров

радиотехническI{х
TptlKToB и сигнalлов
портативный
Апгitsч MS2038C,
рег. М 4б703-11

Относительная погрешность измерения

уровнJI мощности на частотar( от 0 до 200
МГц в пределм +1,6 0Z

Е,4 lrзТl



5.2 .Щопускается использов{lние других средств измерений угвержденного типа, поверенЕые и
имеющие метрологические и технические характеристики, arналогшIные указzшным в таблице 2,

и обеспечивающие требуемую точность передачи единиц поверяемому средству измерениЙ.

6 ТРЕБОВЛНИЯ (УСЛОВИЯ) ПО ОБЕСIIЕЧЕНИЮ БЕЗОIЬСНОСТИ
IРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

6.1 При проведении поверки доJDкны бьпь собrподены тебования безопасности в соответстВии
с ГоСТ 12.з.019-80.

6.2 Необход,lмо соблюдать меры предосторжности, и3ложенЕые в руководстве по эксплуатации
генератор4 а также меры безопасЕости, ук lанные в руководствах по эксIшуатации средств
поверки.

S ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
8.1 Перел началом выполнениJI дalльнейшпх операций поверки следуЕт изуrить руководство по
эксплуатации генератора, а тarкже руководства по экспJryатации средств поверки.

8.2 Выполнить контроJъ условий поверки в соответствии с требоваIrид{и, указанными в рд}деле
3 настоящей методики поверки.

8.3 Перел началом выполнения даJIьнейших операций используемые средства поверки и
поверяемый геЕератор доJDкны быть подкrпочены к сети 230 В,50 Гц и вьцержаны во
вкJIюченном состоянии в соответствии с указаниями руководств по эксплуатации.
МинимшIьное время профева генератора 30 минуг.

8.4 Включить сетевое питzшие генератора. В течение примерно 2 мин. осуществляется загрузка
программного обеспечения, по з:вершении которой генератор будет готов к работе. После
завершениJI процед}ры загрузки не доJDкны появиться сообщения об ошибках.

8.5 Нажать кнопку UtiПý на передней панели генератора,, в новом окне дважды HlDKaTb экраннуо
кнопку ABOUT дtя отображения в меню версии ПО - прочесть в строке FGеп ýubsystem Yеrsiоп
номер версии ПО. По оконч.lttии процедуры проверки нажать Utiliý. Идентификационные
данные программного обеспечения приведены в таблице 3.

Таблица 3 - икационные дiшные обеспечения

8.б Прверить работоспособность индикаторов,
поверяемого геЕератора.

ЗначениеИдептификационЕые данные (признаки)

Идентификационное наименовапие DG9OOPro Firmware

Номер версии (идентификационный номер) не ниже 00.02.00.00.05

реryJIrгорв и функционалъньп< кнопок
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7 ВНЕШНИЙ ОСМОТР СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕНИЙ

7.1 При проведении внешнего осмоца Fенератора проверяются:

- правильIlость маркирвки и комIшекIностъ;

- tшстота и испрilвность разъемов;
- испрalвность оргilнов упрalвления, четкость фиксации их положений;

- отсугствие мехапическIо( поврждений Koprryca и ослабления крепления элементов
консцукции.

7 .2 Пpll нzlличии дефектов или повреждений, прпятствующих нормаJIьной эксIшуатации
поверяемого источника, его следуgt направить зiлявитеJIю поверки (пользоватеrпо) для ремонта.



8.7 При нiлличии ошибок и несоответствий генератор поверке не подлежит, он доrrжен быть
нtшрilвлеЕ зzlявителю поверки дJuI проведения ремонта.

9 ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИIIЕСКID( ХАРАКТЕРИСТИК И ПОДТВЕРЖДЕНИЕ
СООТВЕТСТВИЯ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ МВТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ

Определение мgгрологических характеристик г€нератора выпоJшить по процед}?aМ,

изJIоженЕым в пунктirх 9.1 + 9.7.
Поrгrrенные результаты доJDквы удовлетворять критериям полгверждения соответствttя

мЕцологическим требовапиям, которые приведены в каждой операции поверки.

.Щопускается фrтксировать результаты измерпий качественно без указания действитеJIьНЬD(
измеренньD( значений, есJш заявителем поверки не предъявлен зlшрос по их предстaвлению в

пртоколе поверки.
При полуrении отицательных результатов по какой-либо операции необходимо повторить

операцию. При повторном отицатеJIьном результате генератор следует нацрiвить змвитеJIю
поверки (пользователю) для проведенЕя реryлировки l/или ремонта.

9.1 Определеlrпе дбсолютrrой погрешшостш устацовкп частоты выходного спгцаJIа

9.1.1 Подключить оборудование в соответствии со схемой на рисупке l,

Рисунок l - Схема подкrпочения оборудоваЕия при определении абсоrпотной погршrости
уставовкЕ частоты выходЕою сlгяаJIа,
где П - поверяемый генератор;

С - стандарт частоты и времени;
Ч - частотомер.

9.1.2 Прогрсгь генератор в течение 30 шпrуг. По.щотовпть ч.ютотомер к работе в р€жпме
измерения частоты, входrое соцртивление l МОм.

9.1.3 Вьтполнrrь следiюцце настрйIш г€Еератора дя 1 капаrrа:

Default
ок
Sine
l MHz
Ampl lVpe
Chl: оп/оff-оп

МП DG9O0Рго/2025. Метолика поверкн cтp.6ml5
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9.1 .4 Устшавливать форму выходного сигпала генераmра в соответствии со значениями в столбце
l таблицы 4, сняь пок:ц}ания частоmмера и зlшисать пол}пrенные значения в столбец 2 табrшщI
4.

9.1.5 Подключить частотомер ко второму канапу геrrератора., выполнить действия дlя 2 кlнала по
п.п. 9.1.3, 9.1.4. Показания частотомера записать в gтолбец 3 таблицы 4.

Таблица 4 - оп еление п ости вки частоты выходного сигнllла

КРИТЕРИЙ ПОДТВЕРЖДЕНИJI СООТВЕТСТВИJI МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ:
абсоrrютная погрешпость установки частоты выходного сигна,rа обоих к:lналах (столбчы 2 и 3) не
превышalют пределов допускаемой погрешности, указаЕньIх в столбце 4 таблицы 4.

9.2 Определенпе погрешЕости устдновкп уровця синусоrlдаJIьного сшгпаJIа

9.2.1 Подключить оборулование в соответствии со схемой на рисуъке 2.

Рисувок 2 - Схема по,щrпочепия оборудования прп определевии погрешности устrlновки
синусоидаrьного напрлкения,
где П - поверяемьй генератор;

М - мульппrетр;
Н - нагрузка проходцая 50 Ом.

9.2.2 Устаяовптъ на муJБтшr{етре р€rlшli хзмереаия вапрлlкеFчt перемеЕЕоrc том (АСV),
ддапазоЕ lrзмереЕrй устанавJIив:rть в соответствпп с тбшщей 5.

9.2.3 Выполнить след/ющие настрfitш гевераmра дlя l канала:

Default
ок
Sine
l kНz

Показания частотомера, МГц
Форма
сигнала

генератора l канал 2 канал

Пределы допускаемой
абсолютной погрешности, МГц

l 2 3 4
Sine
Square
Rапр
Pulse
Наrmопiс

+ 0,00000l

D

о

ЕАЕ

ЕЕЕЕЕ
ЕЕЕ
ЕЕЕ

ЕЕ оЕ

оЕ Ео

оп

@
@

@
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l
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Ampl 20 mVе-р
Offset 0,000 V
Сhl Imped Load 50 Q
Chl:Or/Off-On

9.2.4 Установить значение выходного напрлкеЕпя генератора в соответствии со значениями в

столбце 1 таблицы 5, устанarвливая при этом соответствующие предеJIы измерений мультимsтр4
указапные в столбце 2 таблицы 5.

9.2.5 Снять показаниrI муJьтиметра и зaшисать поJIученпые значения в столбец 3 таблицы 5.

9.2.6 Подключить мультимfiр ко второму канаJIу генератора, выпоJlнить действия по п.п.9.2.2 -

9.2.4 uя второго канала. ПоказанIlя муJIьтиметра записать в столбец 4 таблицы 5.

Таблица 5 - ение по ости овки идмьного

*Прпмечапие - Погрешность вьD(одяого нiшр.DкенЕя геператора определяется для
среднеквадратичного значения вьrходного напряжения (скз).

КРИТЕРИЙ ПОДТВЕРЖДЕНИЯ СООТВЕТСТВИrI МЕТРОЛОГLFIЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ:
значения нtшрюкения на выходе генератора по обоим кана.пам (столбцы 3, 4 таблицы 5) должны
н!rходиться в пределaD( допускаемых значений, указанных в столбце 5 таблицы 5.

9.3 Определешпе шогрешЕостп устаповкп постояппого 8апряrкепия смещеция

9,3.1 Подключrrь оборудоваflие в соответствип со схемой на рпсупке 2.

9.3.2 Установить на мультиметре режим измеренпя напрDкения постоянЕого тока DСY, прдеrt
измерния 10 В.

9.3.3 Выполнить следуюццrе Hacтpofucr гевератора дrя l кшrа;rа:
Default
ок
Sine
l kHz
Ampl 0,1 Vрр
Offset 0,000 V
Chl Impd Load 50 О
Chl: оп/оff-оп

9.3.4 Устанавливать Еа генераторе значения нiшрлкеншI смещения Offset, как указано в столбце
l таблицы 6.

9.3.5 Записать показаншI му:ьтпrегра в столФц 2 таблщы б.

Значение напряжения
на выходе гtнератора*,

в

установленное на
генераторе
значение

Еaшряжения, пик-
пик

Предел
измерний

муJIьтиметра 2 KaHa:I

Прелелы
допускаемых значений,

скз

1 2 3 4 5

от б,3 мВ до 7,8 мВ20 мВ l00 мВ
100 мВ 100 мВ от 34,3 мВ ло 36,4 мВ
500 мВ 1в от 174,3 мВ до 179,3 мВ

1в от 349,3 мВ до 357,8 мВ
5в l0B от 1,75 В до 1,78 В
10в l0B от 3,49 В до 3,57 В

МП DG9O0Pro/2025. Мgтодика пове
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Измеренное значение
н{шряжения смещеншl

генератора, В

2 канал

Прделы
допускаемьD( значений, В

1канал

установленное
значение

напрюкения
смещения

генератора, В
J21

от -2,52'l до -2,4'121 5

от -1,0l2 до -0,987_1,0

от -0,507 до -0,492-0,5
от -0,002 до +0,002+0,0
от +0,492 до +0,507+0,5
от +0,987 до +1,012+1,0
от +2,4'12 до +2,527+2,5

9.3.б Выпоrшrrь анtшогичные действия по пункгам 9.3.3 - 9.3.4 дlя 2 кдtа.па. Показаrrия

мультиметра заппсать в grолбец 3 таблицы 6.

Таблица б - ение по ости овки постоянного смещения

КРИТЕРИЙ ПОДТВЕРЖДЕНИJI СООТВЕТСТВИJI МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИJIМ:
измеренные значенЕя нi|пря:кения смещеltшI для обою< каналов (столбцы 2,3 таблицы б) доrп<ны
находиться в предела>( допускаемых значений, указшrных в столбце 4 таблицы 6.

9.4 Опреде.леlrие зцачепЕя уровшя гармонпческпх шскажеЕцй спшусошдальшого сшгшаJIа

9.4. 1 Подкrпочить оборудование в соответствии со схемой на рисунке 3.

Рпсунок 3 - Схема поддlпоченпя оборудовшrия trри определеЕип уровЕя гармоншескш(
искФкеЕпй
где П - поверяемый г€нератор;

АС - аrапrзатор спектра

9.4.2 Выпоrшцть след/ющие Hacцoйror генератора дlя 1 кшrшtа:

Default
ок
Sine
l MHz
Аmрl 0 dBm
Offset 0,000 V
CHl Impd Load 50 О
CHl: On/Off-On

МП DG9O0Рrо/2025. поверки стр, 9 гJ l5
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9.4.3 Выпошrить следуюцще насцойм ава.lшзатора спектра:
Atten Lvl 20 dB
Rеfегепсе Level 0 dBm
Sйrt Frequency 0 Hz
Stop Fгеqчепсу 5 MHz
RBWI kHz
Ачtо VВW оп
тrасе Normal

9.4.4 Акгивировать режим поиска Iшков маркерм Маrkеr, Peak ýеаrсh анаJшзатора спекгра.

9.4.5 Сцяь покд}ания уровня Ао опорной частоты f9 и уровlrя второй гармоним А2 Еа частоте
2fo. Опорная частота fo усазана в столбце l таблицы 7. Записать покatзанllя урвня опорной
частоты и второй гармоники в 2 и 3 столбец таблицы 7 cooTBgTcTBeBHo.

9.4.б YcTaHoBrrTb на генераторе частоту 10 МГц, выпоJIнЕть следуюпше настройки аgаJrизатора
спекгра:

Atten Lvl 20 dB
Rеfеrепсе Level 0 dBm
Sиrt Frequency 5 MHz
Stop Frequency 30 MHz
RBWI kНz
Auto VВW оп
тrасе Nоrmаl

Выполнить действия по п, 9.4.4-9.4.5

9.4.7 Устаrовить на генераторе частоту 50 МГц, выпоJIнпть след/юцие настройкл авалкlатора
спекгра:

Atten Lvl 20 dB
Reference Level l0 dBm
Sиrt Frequency 40 MHz
Stop Frequency 120 MHz
RBW 3 kHz
AutoVBWOn
тrасе Nоrmаl

Вь,пlолнить действая по п. 9.4.4-9.4.5

9.4.8 Установить на генераторе частоry 200 МГц (только дц модификации DG922 Рrо),
выполнитъ след/ющие настройки анiuшзаюра спекгра:

Atten Lvl 20 dB
Reference Level l0 dBm
Sип Frequency 150 MHz
Stop Frеqчепсу 500 MHz
RBW 3 kНz
Auto VВW On

. Тrасе Nоrmаl
Выполнить действшl по п. 9.4.4-9.4.5.
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Таблица 7 - ение онических искажений с идаJIьного сЕгнала

*п
римечание - только для модификации DG922Рrо

Значение урвня гармоническID( искФкепий опрде.тlяется по формуле:

А=Аr-Ао,дБс,

где Al - )4ювень гармоники на частоте 2.fo, дБм;
Ао - уровень сигнаJIа на опорной частоте fo, дБм

9.4.9 Выполнить аналогичные действия по пунктlм g.4.2 - 9.4.8 дlя 2 канала. Показания
уровЕя гармоник записать в 2 и 3 столбец 4 таблицы 7 для 2 KaHarra.

КРИТЕРИЙ ПОДТВЕРЖДЕНИJI СООТВЕТСТВИJI МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИJIМ:
значенIбl уровня гармонических искажений не превышают пределов допускаемьD( значений,
укaвilнньrr( в столбце 5 таблицы 7.

9.5 Опреде.лепrс зпачсЕrя уровпя помеI

9.5.1 По.щrпочить оборудование в ооотвgIствиц со схемой на рисунке 3.

9.5.2 Вrшоrпrить следлощrrе вастройrш г€нератора дц l кавала:
Default
ок
Sine
1MHz
Ampl 1Vре
Offset0,000 V
CHl Impd Load 50 О
CHl: оп/оfr-оп

9.5.3 Вьшоrшrrть следующде вастроftси аIIаJIпзаюра спекгра:
Atten Lvl 20 dB
Rеfегепсе Level l0 dBm
Stаrt Frеqчепсу 0 Hz
Sюр Frеqчепсу l0 MHz
RBW l kНz

установленная
опорнaUI

частота на
генераторе, fб

МГц

Измеренное
значение уровIrя
сигна.па опорной
частоты, Ао, дБм

Измеренпое
значение уровнJI
гармоники, А1,

дБм

Прдельно
допустимое

зпачение )ц)oBIUI
гармонических
искажений, дБс

1 2 3 4

1 -55
10

50
200- -40

1 _55
10 _50
50
200* _40

МП DG9O0Рrо/2025. Методика п ки сц. ll из 15

Значение уровня
гармонических

искажений, А, дБс

5
1канал

_50

2 канал



Ачtо VВW On
Trace Normal
Sweep Single
Sweep Опсе

В ржиме поиска устаноВить курсоР на помеху, имеюuý/Ю максимаJьпое Значение уровIrя,црме гармоник на частотах, KpaTHbD( опорной частоте, в полосе обзора. Записать поJIrlепное
значение урвЕя помехи А0 в колонку 4 таблицы 8.

9,5,4 Устанавливать на генераторе и ан:lлизаторе спектра частоты в соответствии с таблицей 8 изaшисывать_значеншI измеренного урвЕя помех До в таблицу 8, Начальная частота дгtя всехизмерний start Frеquепсу 0 Гц. Конечная частота stop Frequency уставaвливается в соответствии
с таблицей 8.

9.5.5 Вычислить значение ypoBHrI помех по формуле:

А=Ао-4, дБм,
где А - значение урвня помех геператора" дБс

Ао - измернное tlпаJIизатором значение }?овЕя помех, дБм.
9.5.б Записать зпачепие уровнJI помехи Д в столбец 5 таблицы 8.

Таблица 8 еление значения вня помех

*п
римечание - только для DG922 Рrо

9.5.7 Выполнить :lналогичныJ действия по пункгам 9.5.2 -9.5.5 uя2 канала. Записать значение
уровня помехи А в столбец 5 таблицы 8.

КРИТЕРИЙ ПОДТВЕРЖДЕНИJI СООТВЕТСТВИJI МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИJIМ:
значеншI уровItя помеХ обоих каналоВ Ее превышчлюТ пределов допускаемых значеItий,
указ.шньD( в столбце б таблицы 8.

9.б Определешпе шеравномерпостц амплцтудно-частотпой характершсгпкц

9.6.1 Подк.гпочить оборудование в соответствии со схемой на рисунке 4.

ген
установленная

частота на
генераторе,

МГц

Начальн
ая

частотц
Гц

Конечная
частота,

МГц

Измеренное
значение

уровЕя помех
Ао,.rЁм

Значение
ypoBIUI

помех, А,
дБс

Предельно
допустимое

значенI{е уровня
по дБсl J 4 5 6

l канал
l l0 -65l0 100 _60

50 l50 -50
200* 500 -32

2 канал
l l0 _б5
10 l00 _60
50

-50
200*

0

500 -32
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Рисунок 4 - Схема подк.lпочения оборудования при определении неравномерности :III{IIJIитудно-

частотной характеристики:
где П - поверяемый генератор;

ВМ - ватп.rетр поглощаемой мопtности СВЧ;
ПЭВМ - персональпый комIьютер,

9.6.2 По.щотовить к работе ватпиетр поглощаемой мопцrости СВЧ в соотвgгствии с руководством
эксILтrуатации, при этом устarновить коJшчество усреднений 16, затем выпоJIнить установку HyJut

ватпrетра" уст:lновить на ваттметре частоry 1 kГц.

9.6.3 Выпоrпrить следуюцше настройки генератора:
Deйult
ок
Sine
l kНz
Offset 0,000 V
Chl lrпреd Load 50 О
Ampl 0 dBm
Chl:Or/Off-On

9.6,4 В настройках ваттметра вкJIючить функчию относmельньD( измерений Relative, При этом
доJDкно индицироваться значение мощности 0,00 дБ.

9.б.5 Устаrовитъ на генераторе и ватшФре последомтеJъво значения частоты, указдlные в
столбце l таблицы 9,

9.6.б Записать показанLIJI ваттметра в столбец 2 таблицы 9.

9.6.7 Выполнить действия п.п. 9.6.3 - 9.6.5 для 2 канала и записать покtr}анrlя ватпиетра в столбец
3 таблицы 9.

Таблица 9 - е ости частотнои ки го каналаtис н9рiшнUмgI

Значепия
частоты, МГц

Измеренное значение
неравномерности AIй, дБ

Пределы допускаемой
неравномерности AID( дБ

1 канал 2 канал
1 J 4
1 +0,1

10 +0 2
50 +0,5

l00l +1,0

2о02 +1,0
Примечания:

l).Щля модrфикащй DG9l2Pro и DG922Pro;
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2) fuя молификации DG922 Рrо

КРИТЕРИЙ ПОДТВЕРЖДЕНИJI СООТВЕТСТВИJI МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИJIМ:
измеренные значения нерalвномерности АЦ( щя обоих Kmta.ltoB (значения в столбцах 2, 3) не

превышzlют пределов допускаемых значений, yKzBaHHbD( в столбце 4 таблицы 9.

9.7 Опреле.пешие длштеJIьностп фропта ш спдда сшгtlаJIа прямоугольtlой формы

9.7.1 Подключить оборудование в соответствии со схемой на рисунке 5,

МП DG9O0Pro/2025. Мgгодика по ки ст. 14 из l5
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Рисlтrок 5 - Схема подкrпоченпя оборудования при определенип дJштельности фронта и спада
ПРЯМОУГОJIЬНОГО ИМПУJIЬСЦ
где П - поверяемый генератор;

О - осциrшограф

9.7.2 Выполнить следуюпше насцойки генератора:
Default
ок
Squme
1MHz
Offset 0,000 В
Impd Load 50 О
Ampl 0 dBm
Chl:Or/Off-On

9.7.3 Устшlовить на осциллографе:
- входное сопротrrвление 50 О;
- коэффrчиент вертикzrльного ожлонеrпrя 200 mY;
- длитеJIьность развертки l пS;
- зiшуск по переднему фронту, измерение дитеJьности фроrrrа импу.тьса.

9.7.4 Сrrяь показапиJI осцаJшографа генераюр4 з.лписать в столбец 2 табrшцы l0.

9.7.5 Установить на осци.lшогрфе зzшуск по заднему фрнту шrtrryшса, измерение дIrтеJъностtr
спада импуJьса.

9,7.б Сняь показапия осциJIлограф4 записать в стобец 2 табlшrщr l0.

9.7.7 Подкrпоwrгь осциллограф ко 2 канаlrу генератора выполнить действия по п.п. 9.7.2 - 9.'l .5.
Сняь показания осциллограф4 з.шисать в столбец 3 таблицы l0.

п



Изм
нсостизначевиеое ,Щопускаемое

значение, нс
2 Kaнa.lt1каналИзмеряемый параметр

4з1
1

ность нта не более 3,0

ность спада

Табrплца 10 - Опрделени е дJIительностИ фрокIа п спада импульсов сиП{аЛа ПРЯrrОУГОЛЬНОЙ

КРИТЕРИЙ ПОДТВЕРЖДЕНИJI СООТВЕТСТВИJI МЕТРОЛОГLНЕСКИМ ТРЕБОВАНИJIМ:

измеренные значения длительности фронта и спада импульсов дя обоих KaHa:toB Ее доJDкны

превышать допускаемого звачеЕия, )тазанн ого в столбце 4 табrшцы 10.

10 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

l0.1 Результаты поверки представJUIются в сооrветствии с действуюпшми прzlвовыми

нормативными oo**r.rruJi' n,,ййо*." в Фелершrьный ивформачионяьй фонд по

обеспечепию единства "',JЁ"*,'Ы""пЬ,",*оR-iо""р* " "оfoчще"о'лобъеме 
(пУнrг

настоflцего докуI\iента) лолlriны б"й у***", сведения об измерительньD( канlллtлх, дUl которьп

была вьшолнена поверка,

10.2 При положитеJьных результатах по запросу пользоватеJUt (заявителя) оформляется

"""д"raп"ar"о 
о поверке на буtrлажном носител

10.3 При положЕтельвьп результатах поверки на поверяемое средство измерении

пользователь пчrо"r, .r*'пБрй 
" 

ioor"*arun" . onr.*n.* *"ч,р,л""ч измерений,

l0.4 При отрицательньп результатах поверки, выявленньй при, внешнем осмотре,

опробовании -, ""rnon""r-n, 
ЬпфйП no".p*r, оо йро"у пользователя Фаявителя) выдается

извещение о ,"пр",оо"о",и к'примененпо ,рл""ч измерений с }казlшием причин

непригодIости

l0.5 По запросу пользоватеJUl (заявителя) оформляегся пртокол поверки в произвоJънои

форме. в протоколе ,rоо-.й oonyъ*u.r." прп""ыlч"".й"ru,. результать1 измерений с

выводаNtи о соответствии iou,p""o,o средства озмерениr мецологическимлтребованипr без

указапия измеренIIьD( .r""nou"o 
"ч""",й 

велшlин, 
"l1л1::::*о"ч,ель 

(заявитель) не предъявил

трбовавие по указапию измеренньD( действrте,ьньD( значепии,

0Рrо/2025. Методикамп DG90 Б-. Шr,з''


